

■关注权威部门摸底重点房企

仅16%房企认为下半年效益会下降

在中国房地产市场和房地产行业被认为正在经历深度调整的情况下，一直呼吁“救市”的房地产企业目前的真实状态和心态究竟如何？上海证券报昨天独家获得了一份由国家权威部门对全国7136家重点房地产企业进行的调查，从中可见一斑。

这份最新权威调查显示，有57.2%的房企表示今年上半年企业的经济效益和去年相比差不多，同时，仅16.6%的房企认为下半年其经济效益会继续下降。业内人士分析，在资金、土地紧张和销售、新开工量下降等因素影响下，房企未来的收益的确面临压力，但整体市场矛盾并不突出，有关部门需要做的主要还是“因势利导”地调控并稳定楼市。

◎本报记者 李和裕

收益下降房企占三成半

在受访企业中，除了57.2%的房企认为今年以来的经济效益和去年同期差不多，有7.1%的房企表示经济效益好于去年，其余35.7%则表示经济效益有所下降。

同时，49.1%的房企表示今年以来的新开工面积与去年同期持平，另有40.4%的房企表示新开工面积有所下降，10.5%的房企则表示新开工面积有所增加。

资金、土地紧张和销售下降被房企视作新开工面积下降的主要原因。如表示新开工面积下降的房企中，有34.3%把资金紧张列为第一位原因，另有32.6%把土地紧张列为第一位原因。

另外在土地储备方面，47.7%的房企表示上半年购入的土地量

和去年同期持平，45.1%的房企则表示下降，其余表示持平。

至于影响企业上半年土地储备行为的原因，33.6%的房企把市场总体供应数量减少列为第一位原因，28.7%的房企把市场观望走势不明列为第一位原因，24%的房企将资金紧张列为第一位原因，还有12.7%的房企将补充土地储备列为第一位原因。

正如调查显示的，资金紧张、市场观望等因素对房企的发展产生了一定影响。不过房企如何看待这些因素也与他们的自身定位和发展策略不同有关，房企还是站在自己的立场上进行表态的。”中国指数研究院副院长陈晟分析。

过半房企预测销售下降

在对下半年的展望方面，50.1%的房企认为销售将同比略有下降（降幅在5%~10%之间），39%的房企认为销售可与去年同期持平，10.9%的房企则认为同比将增加。

预计下半年销售将同比下降的房企还对销售将受影响的地区进行了选择，比例最高的依次是北京、深圳、广州，占比分别为62.9%、59.2%和58.6%。

对于销售下降的原因，35.7%的房企将可供面积减少列为第一位原因，30.5%的房企将购买者减少列为第一位原因。

而对于未来销售下降情况的预期，21.3%的房企认为销售下降的局面不会持续，41.3%的房企认为销售下降局面会持续半年，37.3%的房企则认为会持续一年以上。

不过，虽然相当一部分房企预期销售下降将持续一段时间，但仅有16.6%的房企认为下半年的经济效益会继续下降。在对企



在眼下的楼市“十字路口”，部分房企开始一边“自救”一边“求救” 资料图

有关政策可“因势利导”

在眼下的楼市“十字路口”，房企开始一边“自救”一边“求救”。业内人士比较多地认为，房企受到政策调控和楼市调整的影响“情有可原”。

从上述调查结果来看，大多数房企认为半年后、一年多后楼市还是可以回暖的。但是开工量的下降及预期下降，表现出房企在资金和土地上都有困难，并且今年开工量的下滑也会影响明后年企业的收益。”佑威房地产研究中心主任薛建雄判断，开工量增加得不多，可能导致今后供应量的减少，从而又增加房价上涨的压力。

我觉得有关部门对某些产品的土地供应和开发环节可能会给予一定支持，总体是“有保有压”地稳定楼市。”

杨红旭则认为，目前房企的发展状况就和区域楼市的发展情况一样，都是有分化的。如上述调查中，北京、深圳、广州被认为销售将受影响比较大，而深圳房企感觉资金紧张的最多，都表明了这一点。在其看来，未来整体供需矛盾不会太突出，市场仍将以盈整为主。但基于各地楼市泡沫程度不同，调控也可因地制宜、因势利导。如针对泡沫相对明显的一线城市，应该继续实行紧缩型的调控政策，可以让房价有一个适度的回落，比如20%

内；而对房价与收入比较为正常的中西部地区，可以鼓励自住需求、引导开发投资、促使市场稳定向上发展为主。

事实上，无论是此次对房企“摸底”，还是之前市场热议的相关部门“座谈”、“行业协会”、“谏言”等，都已表明有关部门对房地产市场调整及其对宏观经济影响的高度关注。

此前中国房地产协会副会长兼秘书长朱中一曾概括说，目前中国楼市的情况，一是短期难熬，长期看好；二是地域性差异大，不能一概而论；三是存在好转和转坏两种可能性。

除了地方性的调整，金融部门是否会有“突破”更是业内关注的焦点。此前深圳有关机构曾提出，希望有关部门对现行有关金融政策做一些调整，适度放松从紧货币政策，以及给予各地、各商业银行一定自主权，因地制宜控制贷款规模”。中房协则建议，金融部门对信誉好、产品有市场、有偿还能力的房企可予以放贷支持，缓解目前房企资金紧张的问题。

信贷是最受开发商关注的。目前来看，从紧的货币政策仍不会改变，不过在拓宽融资渠道等方面是否会对中小房企形成支持等，都还需要观察。”陈晟表示。

上海证监局：

做好四项工作 加强上市公司内审内控

◎本报记者 王璐

记者昨日从上海证监局获悉，在该局的领导和督促下，上海辖区上市公司越来越重视董事会审计委员会、内审部门的作用，以及以内审为重点的内控机制的作用。目前，辖区内公司已基本设立董事会审计委员会，基本设立内审部门或配备专职内审人员。在制度建设上，已制定或完善审计委员会工作细则及内审制度。下一步，上海证监局将按照《企业内部控制基本规范》的要求，进一步动员、引导和督促辖区上市公司开展内审内控工作。

2007年初，为充分掌握上市公司在内审内控方面的运作情况，上海证监局通过召开上市公司及相关

会计师事务所座谈会、走访上市公司等方式，初步了解了公司内审内控机制建立及运作现状、存在的问题和工作难点，为推进此项工作打下基础。

去年12月，为进一步明确内审的具体工作要求和任务，该局向辖区上市公司下发了《关于进一步加强上市公司内审工作的通知》，要求各上市公司在2008年3月底前完成董事会审计委员会设立和内审机构（人员）配备，健全内审制度，形成内控自我评估报告。同时，在2008年上海辖区上市公司监管工作会议上，上海证监局又将促进强化内审内控机制作为上市公司监管主要工作之一，要求上市公司不断完善内审内控工作。

据上海证监局有关负责人表示，下一步，该局在促进上市公司加强内审内控方面将继续做好四项工作：第一，组织辖区上市公司深入学习《基本规范》，促进各公司对健全内控工作形成共识，使上市公司对建立健全内控制度工作从“要我做”

转变为“我要做”；第二，结合证监会“进一步深入推进公司治理专项活动”和“防止资金占用问题反弹”的工作要求，在检查中重点关注内审内控机制建设及运作情况；第三，在今年的董、监事会培训中，强化公司内审内控的相关内容。拟于今年8月中旬组织辖区上市公司内审内控专题培训，以动员、引导和督促辖区上市公司开展内审内控工作；第四，《基本规范》明确规定上市公司在2009年7月1日开始实施，上海证监局鼓励辖区上市公司提前启动。对宝钢股份、中化国际等12家主动提前实施《基本规范》的上市公司，予以积极支持和工作指导，为《基本规范》在辖区上市公司面上推进和有效实施做好各方面的准备。

上半年城镇职工平均工资增18%

◎本报记者 李雁争 实习记者 吴婷

国家统计局28日公布的数据显示，上半年，全国城镇单位在岗职工平均工资12610元，增长19.2%，相比去年15.5%的增幅提高了3.7%。

据悉，这一涨幅与去年同期相差不大，2007年上半年，全国城镇单位在岗职工平均工资涨幅为18.5%。

具体来看，城镇国有经济单位在岗职工平均工资13800元，增长17.0%；城镇集体经济单位7789元，增长18.9%，这两项指标今年的增幅均有所回落。去年同期，城镇

国有经济单位平均工资涨幅20.4%；城镇集体经济单位为17.7%。但是城镇其他经济类型单位在岗职工平均工资12964元，比去年同期增长18.0%。

天相投顾宏观分析师表示，这表示城镇其他经济类型单位盈利势头良好，也符合国家鼓励非国有经济发展的大环境。该分析师认为，下一阶段，提高普通居民特别是中、低收入人群的收入水平也是重要课题，而提高工资收入是其中一个有力手段，“广东、上海已经在提高最低工资标准了”。

中国证券业协会发表严正声明

从未组织或授权 证券从业人员资格考试考前培训

◎本报记者 商文

率，严重损害了该会的声誉和广大考生的利益。

中国证券业协会昨日发表严正声明，我会依据《证券业从业人员资格管理办法》组织证券业从业人员资格考试，但我会从未组织考前培训，也从未授权任何机构组织考前培训。”

据了解，近期，一些机构和网站冒用中国证券业协会的名义，或声称经过该会授权，招揽考生并组织证券业从业人员资格考试考前培训，收取高额费用，承诺通过

中国证券业协会就有关事项郑重声明如下：任何机构以我会名义或声称经我会授权开展证券业从业人员资格考试考前培训的，必须立即停止，并采取有效措施消除不良影响，我会保留通过法律手段维护自身合法利益的权利。同时，广大考生应提高警惕，谨防上当受骗。任何人发现任何机构以我会名义或声称经我会授权组织证券业从业人员资格考试考前培训的，可向我会举报。

周小川：亚太地区各央行应共同探讨金融稳定对策

◎本报记者 但有为 苗燕

区经济金融的持续健康发展，维护本地区的货币和金融稳定具有十分重要的意义。2007年在EMEAP机制下成立的货币与金融稳定委员会正是本地区在关注和防范金融风险方面合作不断深化的表现。

来自EMEAP11个成员的中央银行行长和金管局总裁出席了会议。在本次会议上，行长们集中讨论了全球特别是本地区的经济金融发展最新情况，美国及欧洲的经济金融形势对本地区的影响，能源和食品价格飙升对本地区通胀造成的影响以及中央银行应采取的应对措施。

EMEAP成立于1991年，包括东亚及太平洋地区11个经济体的中央银行和货币当局，是本地区最重要的中央银行合作组织。其宗旨是通过合作与交流、推动本地区金融体系建设及加深各中央银行和货币当局间的关系。

保税燃料油价格低于邻国港口

大量国际船舶停靠我国港口加油

◎本报记者 李雁争

万吨，价值48.5亿美元，分别增长0.2%和38.6%；出口平均价格748.3美元/吨，上涨38.4%。5月当月我国出口成品油163.9万吨，价值12.3亿美元，分别增长34.5%和72.5%。

其中，特别是燃料油的出口大幅增长。1—5月，我国出口燃料油251.9万吨，增长1.2倍，占同期我国成品油出口总量的38.9%。同期，我国出口煤油212.1万吨，增长26.6%，占32.7%。

与此同时，国内市场再现油荒。海关总署人士表示，目前国内成品油价格倒挂加剧，导致部分企业惜售心理严重，租用商业油库，增加成品油储存。

今年6月初，不但华南地区的“柴油荒”现象比较突出，北京、上海等中心地区的部分加油站，也出现了停供、限供的现象。眼下正逢全国进入农忙用油旺季，原本紧张的成品油供应压力更加突出。

对此，海关总署明确表示，应该采取措施，严格控制成品油出口；并加快步伐，分阶段改革成品油定价机制，保障国内成品油供应。

中石化人士表示，我国将成品油价格维持在较低水平，本来是要照顾国内的低收入人群，却让国际来往的商船“拣了便宜”，这种局面对保障我国的能源安全不利。

